

2026中老年春晚录制完成

浙江银发族秀出热爱与活力



节目录制现场。受访者供图

本报讯(记者 王兴)近日,中国教育电视台“新朝阳工程——2026中老年春节特别节目”在北京完成录制。嘉兴老年大学梦辉舞蹈队的中国舞《辉煌中国梦》、杭州市富阳区新登成校的旗袍秀《古城故事》等节目,登上国家级春晚舞台。节目将于2026年农历大年初一至初三在中国教育电视台一频道(CETV-1)播出,同步登陆央视频等网络平台,为全国观众献上一台充满温情与活力的新春文化盛宴。

节目录制现场,19名平均年龄65岁的梦辉舞蹈队演员,怀着对舞蹈的热爱与执着,用最美舞姿,诠释着何为“老有所乐,老有所学,老有所为”。她们手持直径120厘米的大扇,在4分17秒的表演中,以不断变换的扇形与铿锵的舞姿,舞出了对祖国的深情,也展现了绚丽的晚年风采。

从教室到嘉兴“春晚”,从校园到国家电视台,这是梦辉舞蹈队的又一次飞跃。嘉兴老年大学中国舞教师陈支建

说,此次演出不仅是老年群体风采的展示,更彰显了中老年人老有所乐、心系家国的精神风貌,为新春佳节增添别样温暖与力量。

“原来热爱可抵岁月长,不管几岁,跳舞的快乐万岁。”参演的潘丽萍至今仍难掩欣喜之情。她说,老年春晚的舞台上,满是欢喜与自豪,手牵手的默契、台下的掌声、捧着证书的笑脸,都成了队员们最温暖的回忆。

作为聚焦中老年群体的全国性文化活动,本次节目由中国教育电视台与中国老年大学协会联合主办,自2025年9月启动,历经全国征集、层层选拔、精心编排,最终汇聚了来自全国各地的110个节目、近2500名中老年参演者,涵盖声乐、舞蹈、戏曲、非遗技艺等多种艺术形式,展现了新时代老年人昂扬向上的精神风貌与艺术才华。

诸暨市 举办2026“乐龄春晚”

本报讯(通讯员 石天申)2月1日,2026诸暨市乐龄春节联欢晚会温情启幕。诸暨市老年大学携150名学员、9个精心打磨的精品节目惊艳登台,展现新时代诸暨老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”的精神风貌,为全市人民送上了一份饱含新春祝福的文化厚礼。诸暨市老年大学在本次2026诸暨市乐龄春节联欢晚会上获“最佳组织奖”。

路桥区 举办趣味运动会

本报讯(通讯员 梁林德)近日,2026年“庆新年·迎新春”老年人趣味运动会在台州市路桥街道石浜村文化礼堂举行,全区100多位老年朋友在欢乐竞技中感受运动魅力。

本次趣味运动会根据老年人特点和爱好,设置飞镖打靶、冰壶飞球、趣味套圈、你抛我接、百发百中、快乐打保龄球6个运动项目,每个项目均兼具趣味性与安全性,既能考验技巧,又不过度消耗体力,让老年朋友在轻松愉快的氛围中享受运动的乐趣。

云和县 翰墨迎春送福韵

本报讯(通讯员 张雅媛)近期,丽水市云和县老年书画研究会会员以银发力量赋能基层文化惠民,来到企业、社区、工业园区、农村等开展新春送对联活动。活动累计开展40余场次,老同志们精心书写春联3500余副、“福”字800个,惠及群众6000余人。

老同志们不仅为基层送去暖心服务,更让“银龄力量”成为基层文化惠民的一抹亮色。

“泡”在塘里 奔走山路 三门县“银发力量”助力乡村振兴

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 岩加兴)近日,在台州市三门县扩塘山岛的青蟹养殖塘边,82岁的郑志炉俯身察看水体,叮嘱合作社负责人:“天气干冷,注意水位管理,水温骤变会影响青蟹生长。”

从三门县水产技术推广站站长岗位上退休22年来,郑志炉依然将大部分时间“泡”在塘里。不远处,宁波大学退休教师林建利正在三门青蟹研究中心的实验室里,与博士团队一起攻关人工蟹苗繁育技术。退休返乡后,他主动请缨管理校地合作平台,致力于“解决产业顽疾”。

在三门县,像郑志炉、林建利这样老有所为的老专家

并非个例。他们将深厚的专业积淀、丰富的群众工作经验和对乡土炽热的情感,转化为助力乡村振兴、推动共同富裕的“银发力量”,在一只蟹、一条路的故事中,续写着人生的奉献篇章。

三门青蟹是这座“中国小海鲜之乡”最闪亮的名片之一。品牌辉煌背后,凝结着几代人的心血,其中不乏三门县老干部、老专家的持续付出。

郑志炉是公认的“青蟹通”。退休后,他坚持义务为养殖户提供技术咨询。二十二载春秋,他见证了“三门青蟹”从地方特产成长为驰名商标、国家地理标志产品,也帮

助无数养殖户走上了致富路。

乡村振兴离不开基础设施的改善。三门县亭旁镇葫芦田村风景秀美,却受困于山路难行。2020年,退休干部杨义明多方奔走,争取到资金支持,推动修建一条从村中直达自然景区、长约2.6公里的道路。如今这条路已畅通无阻,三期工程也正在规划之中。

“亭旁的红色旅游不能只集中在镇中心,山上的村子也要发展起来,整个资源才能盘活。”杨义明的话语朴素而真诚,“退休了,能为村里做点事,是应该的。”

一条路的延伸,不仅连通了山村与外界,也为未来的旅游发展铺就了坦途。